

《魅笑2》愈笑愈驚悚

娜奧美史葛首次挑戰恐怖片

據美國權威電影網頁 Rotten Tomatoes 報道，《魅笑2》(Smile 2) 是10月份最期待的5部電影之一，僅次於《Terrifier 3》《小丑：雙瘋》《阿諾拉》和《毒魔：終極一舞》。

《魅笑2》是由主演過真人版《阿拉丁》茉莉公主的娜奧美史葛 (Naomi Scott) 擔綱，在片中她扮演樂壇天后絲佳萊莉 (Skye Riley)，遭遇連串不同的詭異笑容，真讓人驚悚！今次更是娜奧美史葛首次挑戰恐怖片的演出，期待！

●文：蕭瑟



●娜奧美史葛飾演樂壇天后絲佳萊莉。

在2022年，改編自短篇驚悚小說的小品《魅笑》(Smile) 以1,700萬美元的製作成本，狂掃全球2.17億美元票房，成為賣座黑馬，更開創了恐怖電影新類型，榮獲「荷里活影評人協會創意藝術獎」(Hollywood Critics Association Creative Arts Awards)。導演及編劇柏加費恩 (Parker Finn) 譜出獨特心理驚悚風格，將平凡微笑邪化成惡魔象徵，勾出人類深層恐懼，成功贏得各地恐怖片迷一致讚賞！

幕前演員睇頭十足

今次的《魅笑2》，柏加費恩不但擔任了導演及編劇，還兼任監製之職，與上集監製馬提寶雲 (Marty Bowen)、羅拔沙蘭路 (Robert Salerno) 及艾錫戈士拿 (Isaac Klausner)，合力把詛咒繼續蔓延。女主角由《阿拉丁》茉莉公主娜奧美史葛 (Naomi Scott) 擔綱。此外，還有人氣劇《冰血暴》路卡斯基治 (Lukas Gage)、憑《愛與痛的嫁期》在美加兩地影展贏得多個最佳女配角獎的演技紅星露絲瑪莉狄維 (Rosemarie DeWitt) 助陣，再加上茱芭莉摩亞 (Drew Barrymore) 驚喜客串，幕前亦睇頭十足。

導演柏加費恩坦言，製作《魅笑》時沒想過有機會拍續集。監製艾錫戈士拿亦表示對第一集好得令人難以置信的反應，令他們不禁思考，如果把當中受歡迎的元素全部加強，他們是否能製作出一部更恐怖、更好玩、更令人震驚、角色經歷令人更心寒的電影？製作團隊隨即展開第二集

的工作，柏加費恩立刻編寫劇本，他們向原版電影的粉絲承諾，續集的製作規模會更龐大；還保證《魅笑2》獨立成篇，即使未看過上一集，也不影響今次的觀影樂趣。並按照監製艾錫戈士拿的要求，製作出更大膽、更瘋狂、更暴力、更血腥，把上集所有賣座元素都放大十倍的續篇。柏加費恩採用「一鏡直落」的拍攝方式，讓觀眾完全沉浸在令人震驚的場面中。在看過釋出的片段，所有演員都露出了令人毛骨悚然的微笑，真的令人不寒而慄。

惡魔纏身精神崩潰

《魅笑2》講述樂壇天后絲佳萊莉 (娜奧美史葛飾) 在世界巡迴演唱快要開始之際，竟被連串莫名其妙的怪事纏上，而且一次比一次令她心寒。面對因名氣而來的壓力，還有不斷升級的恐怖遭遇，她被逼回到黑暗過去，希望從中找出線索，挽回瀕臨崩潰的命運。

娜奧美史葛飾演矚目全球的搖滾歌后，因一次嚴重車禍而暫別舞台；正準備以世界巡迴演唱隆重復出之際，竟被面帶微笑的惡魔纏身，令她精神陷入崩潰邊緣……娜奧美史葛是目前最具人氣的女演員及唱作歌手，2019年憑藉《阿拉丁》茉莉公主一角大放異彩，以甜美外形及嘹亮歌聲受到全球影迷熱愛，《魅笑2》是她首次挑戰恐怖片的演出，真的愈笑愈讓人驚悚。電影現已上映中。



●絲佳萊莉幫小朋友簽名。



●露絲瑪莉狄維 (左) 與娜奧美史葛在片中有不少對手戲。

香港文匯報

送《魅笑2》換票證

由洲立影片發行(香港)有限公司送出《魅笑2》電影換票證20張予香港《文匯報》讀者，有興趣的讀者請剪下《星光透視》印花，連同貼上\$2.2郵票兼註明索取「《魅笑2》電影換票證」的回郵信封(填上個人電話)，寄往香港仔田灣海旁道7號興偉中心3樓副刊部，便有機會得到換票證戲飛兩張。先到先得，送完即止。



●歌迷用微笑面對樂壇天后絲佳萊莉。



●《魅笑2》10月17日在港上映。

影評不設防

遠方的汽笛已經響起——觀《刺蝟》有感

電影《刺蝟》導演顧長衛以幽默詼諧的手法來表現文藝片的傷痛與厚重。年輕的王戰團 (葛優飾) 在潛艇上因寫了一首情詩被吳主任關在地下室2個多月。當他被釋放出來時，大家都覺得他行為怪異，並認為他患上精神病了。回到家，他被七大姑八大姨認定是不正常的一員，把他看作家庭的恥辱和笑話。妻子巴不得他只呆在家裏不往外跑。一天他去學校接外甥周正 (王俊凱飾) 放學，周正一開始也是嫌棄他這個舅舅。王戰團讓所有人叫自己名字，包括周正也直呼其名：王戰團。王戰團懂得怎麼哄周正，給他買雞架子吃，跟他玩遊戲。周正慢慢喜歡這個舅舅。周正自小就有口吃，加上學習成績不好被留級，這成為父母的心病，父親經常情緒失控對他拳打腳踢。這時，呵護他的只有王戰團。王戰團對每一件不合理的事情只會說一句：「不應該。」這句「不應該」是對不公的見證和對世俗桎梏的抗爭。

王戰團聽妻子說，女兒海鷗愛上一個年紀大又離過婚的男人，家裏人都激烈反對。王戰團親自去找男方，殊不知男方告訴他，他的女兒海鷗已懷孕3個月。作為父親的王戰團沉默片刻，只問他能否一輩子對海鷗好？男方說能。王戰團接着問：何時結婚？

看到這個場景，你會不禁想問：王戰團是精神病人嗎？他比那些所謂的正常人都正常，比那些自認為聰明的人更智慧更善良。他知道什麼事不可耽誤，他知道他只在乎什麼。

這天，他和周正跑到野外，正好遇見一隻刺蝟經過，王戰團用外套把小刺蝟逮住了，用生柴把牠烤熟了。周正問他為什麼要吃牠？王戰團說，海鷗很快結婚了，我想讓我的腿快點好起來。在他們的婚禮上我不能給他們丟臉。「可憐天下父母心。」可是，王戰團沒有因為吃了刺蝟而好轉。關於刺蝟在本片的意味卻有不同的象徵，牠扮演著犧牲者，也扮演著需要被愛護的角色。

周正的結局是圓滿的，他考上了大學，當上了海軍。離家7年的他終於帶上了自己的對象回到家。母親看着有出息的兒子回來了，開心之餘想起往事，笑對周正說：「你差點變成王戰團了。」她想不到這句話觸動到孩子童年的痛。周正鄭重地糾正她說：「你們錯了，只有王戰團才把我當正常人。」這兩個被世人看成不正常的離經叛道的人，卻作出了溫暖人心的事，他們內心的純淨是醞釀真理的土壤。母親突然感到慚愧，含淚說：「你原諒我們嗎？」

周正仍然嚴肅地說：「不能原諒。」但他卻用手為母親輕輕拭淚。父親是典型的中國家長，有望子成龍的急切心態。他不知道，打罵會讓孩子的童年失去愛和自信。周正已經是不幸的孩子裏最幸運的一個。

最後，用王戰團的詩句：我從荒野來，要到大海去，遠方的汽笛已經響起，生活卻攔住了我的去路……

●何佳霖 中國作家協會會員

《春風化雨》用愛心培養莘莘學子追夢



一部現實主義題材的主旋律劇《春風化雨》(見圖) 由王駿擘、信鵬執導，佟麗婭、楊功、張峻寧領銜主演，該劇講述一群鄉村教師扎根農村教育崗位，用愛與心血培養一代代莘莘學子，幫助他們追逐夢想，並改變命運的故事。

《春風化雨》憑藉全面推進鄉村振興為故事背景，以一群默默無聞的鄉村教師為創作對象，誕生了溫暖治愈而又充滿希望的「和平團圓」這個教師群像，因此在這場熱度餘量的爭奪戰中脫穎而出。在該劇引發普世性共鳴與熱議之時，作為主角的佟麗婭尤其獲得大眾的關注與認可。通過扎實的演技與深刻的角色理解，佟麗婭將學生教育與家庭關照之間的平衡之難、職業仕途與鄉村教育振興之間的選擇之難、現代教育理念與老式嚴苛教學之間的融合之難等精準演繹，令觀眾在這個鄉村教師身上感受到事業女性為教育奉獻的熾熱、溫情與力量。

作為鄉村女教師，安顏 (佟麗婭飾) 的成長軌跡是經過重大轉折而漸進的過程，並不是一蹴而就的。出身城市的她被迫地被分配到縣級中學支教，並對鄉村學校的教學環境和理念難以適應，但隨着與學生相處以及深入家訪，看到了孩子們

對學習的渴望以及鄉村教育的重要性而拒絕了城市高薪工作，選擇繼續留下來。

在與學生、村民、教師的日日相處中，她感悟並傳承了「守鰥渡」的教育理念，並推動了「營養午餐」、「修葺圍牆」等教學條件改善措施落地實施，真正成長為一個優秀的鄉村教師，帶領與幫助一批批山村學子走向更廣闊的天地，人物弧光構建鮮明。此外，還有看到女孩偷愛心午餐給弟弟的心疼模樣，學生食物中毒果斷反擊並選擇更換廚師的利落模樣，面對丈夫不理解而含淚說出「這裏的孩子怎麼辦」的堅持模樣，在被家長刁難卻看到畢業學生奮力維護她時的欣慰模樣，看到學生列隊唱歌歡送她離開時的不捨與感動模樣……都令觀眾真正理解了鄉村教師的育人情懷。隨着劇情的演繹，「安顏」、「鄉村教育」、「老師」、「佟麗婭」成為劇集與情熱詞討論中的主要關鍵詞，深深打動了觀眾。

《春風化雨》是國家廣播電視總局重點扶持劇目、上海文化發展基金會市重大文藝創作資助項目、貴州省文藝精品創作扶持重點項目、陝西省重大文化精品扶持項目。這部劇播出後深受觀眾喜愛，同時引發了大眾感同身受的共鳴，獲得良好口碑與關注。 ●文：光影俠



《完美配對謀殺案》一貫日本電影的作風及套路



電影《完美配對謀殺案》(見圖) 是一部典型的日式懸疑驚悚片，以貼近日常的交友App為題材，由內田英治執導，產後復出的土屋太風和佐久間大介領銜主演，講述了在婚禮企劃行業工作的輪花 (土屋太風飾) 如何在平凡生活中捲入一場驚悚連環殺人案的故事。

電影可說是帶有懸疑驚悚，故事表面看似浪漫的邂逅，卻藏着恐怖殺機和驚人秘密。自幼成長於單親家庭的輪花，與父親相依為命。她對愛情並不熱衷，卻因為工作環境充滿幸福氛圍而開始試着使用交友App。然而，她第一次嘗試就遇到了怪人吐夢 (佐久間大介飾)，吐夢不但無視她的拒絕，還不斷騷擾跟蹤。幸運的

是，她的交友軟體工程師影山 (金子信昭飾) 及時伸出援手，成為她的保護者。隨着劇情推進，影片中發生了一連串透過交友App結緣的夫妻被殺害的駭人案件，而這些受害者都在輪花工作的結婚會場舉辦過婚禮。

土屋太風在《完美配對謀殺案》中一反之前在今際之國的闖關者中展現利落身手的陽光健康模樣，化身成一位性格溫順的平凡白領族。在片中她有不少內心轉折，各種絕望嘶吼、崩潰痛哭的場面，一切情感聯繫着吐夢、影山及父親。圍繞着土屋太風的是看似溫暖但又充滿謎團的金子信昭，以及扮陰沉跟蹤狂的佐久間大介，非常典型地呈現出一貫日本電影的作風及套路：任何一位主角看似正常，其實反常。 ●文：徐逸珊